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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών Π. Θεοδωρικάκο    

Θέμα: Επιλογή για ενίσχυση στο ΕΣΠΑ, έργων υποδομών όπως δίκτυο φυσικού 

αερίου, από την Περιφέρεια Πελοποννήσου χωρίς διαγωνιστική διαδικασία. 

 
Κύριε υπουργέ, 
Με συχνές ερωτήσεις μου στους αρμόδιους υπουργούς στις 8.5.2020, στις 29.6.2020 
και στις 10.7.2020 ζήτησα την συνέχιση των διαδικασιών για την οριστική 
χρηματοδότηση και υλοποίηση των ενταγμένων έργων στο ΕΣΠΑ, όπως το έργο 
δικτύου φυσικού αερίου στην Τρίπολη (ΔΕΔΑ)  και την επέκταση του έργου της 
τηλεθέρμανσης στην Μεγαλόπολη (Δημοτική Επιχείρηση).  
Τελικά ενώ  οι αρμόδιοι υπουργοί δεσμεύονταν στη Βουλή για την συνέχιση της 
διαδικασίας υλοποίησης και των δυο έργων μέσω του ΕΣΠΑ – ξαφνικά όλα 
εγκαταλείφθηκαν το έργο της ΔΕΔΑ απεντάχθηκε  και  η τηλεθέρμανση Μεγαλόπολης 
καταργείται και θα εγκατασταθεί δίκτυο φυσικού αερίου. Η κατάργηση της 
τηλεθέρμανσης έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την πολιτική που επικαλείται η 
κυβέρνηση, για ανταποδοτικά οφέλη στους κατοίκους της Μεγαλόπολης  την 
μεταλιγνιτική εποχή, αφού το κόστος της θέρμανσης θα αυξηθεί υπερβολικά σε 
σχέση με το σημερινό της τηλεθέρμανσης.  Αυτά συνέπεσαν  με την παρουσίαση ενός 
μνημονίου με την συμμετοχή της Περιφέρειας Πελοποννήσου και την εμφάνιση νέου 
ιδιώτη και στα δύο έργα με την υπόσχεση – μελλοντική δέσμευση της Περιφέρειας 
για ένταξη και χρηματοδότηση των έργων στο ΕΣΠΑ χωρίς διαγωνιστική διαδικασία 
για την ανάδειξη αναδόχου.  

μετά τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1) Η Περιφέρεια Πελοποννήσου θα χρηματοδοτήσει με πόρους του ΕΣΠΑ  (2014-
2020) το δίκτυο φυσικού αερίου χωρίς διαγωνιστική διαδικασία για την 
ανάδειξη αναδόχου;  

2) Με βάση τους κανονισμούς χρηματοδότησης έργων ΕΣΠΑ μπορεί να 
χρηματοδοτηθεί εταιρεία που έχει προεξοφληθεί ως μονοπώλιο, βάσει του 
μνημονίου που υπογράφει η Περιφέρεια, τη στιγμή μάλιστα που το μνημόνιο 
καταψηφίστηκε πρόσφατα  στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μεγαλόπολης 
γιατί μηδενίζει τα ανταποδοτικά οφέλη και αυξάνει υπερβολικά το κόστος 
θέρμανσης; 

Αθήνα, 22.7.2020 
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